

县委常委会议部署重点工作

本报讯 (记者张鸿雨)8月27日上午,县委常委召开会议,传达学习8月23日习近平总书记在主持中共中央政治局会议时的重要讲话精神及近期重要会议精神,《习近平谈治国理政》第十六章第一节,以及上级文件、会议精神,听取全县意识形态工作汇报,研究部署全县巡视整改、国家安全等工作。县委书记王景育主持会议并讲话,县长李红民、县委副书记姚军柱、县人大常委会主任谢中光等

出席会议。会议传达学习中央纪委、国家监委2024年上半年纪检监察工作情况、全省纪检监察工作推进会议精神,强调要提高政治站位,做实政治监督,坚持久久为功、正风肃纪反腐,采取“超常规”举措,深化集中整治,坚持刀刃向内,锻造纪检“铁军”。

会议研究了干部任免事项,强调要加强干部内部管理,加强干部审查,规范相关会议记录,认真梳

理,严格按照工作要求做好干部任免工作。

会议听取了全县意识形态工作开展情况汇报,强调要认清形势、扛牢责任,不断完善制度,管好阵地,防范风险,牢牢把握意识形态领导权、主动权、话语权;要强化引导、凝心聚力,持续深化党的创新理论武装,坚持正确舆论导向,提升风险判断能力;要严密防范,维护安全,加强风险排查,深化分析研判预警,及时有效化解各类

风险。

针对巡视整改相关工作,会议强调要以旗帜鲜明讲政治的态度抓整改,确保整改有始有终、善始善终,确保问题见底清零、不留死角;要以认真的态度抓整改,坚持高标准、严要求,确保整改取得实效;要以务实的作风抓整改,认真抓好整改方案落实、抓好落实情况督查,形成督查合力;要以有力的领导抓整改,加强日常调度和督促检查,推动巡视整改任务落到实处。

郟县安排三中全会精神宣讲工作

把握宣讲重点 营造浓厚氛围

本报讯 (记者张鸿雨)8月27日下午,郟县学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲工作动员会暨宣讲骨干培训会议召开,县委常委、宣传部长,副县长杨洪峰出席会议并讲话。

杨洪峰强调,各部门各单位要提高政治站位,充分认识宣讲的重大意义,把握宣讲重点,强化组织领导,坚持理论联系实际,全面准确深入开展宣讲,高质量高标准完成宣讲任务,进一步掀起学习宣传

贯彻热潮、营造浓厚氛围,进一步统一思想、凝聚社会共识,进一步落实改革举措、推动高质量发展,以工作实绩检验学习宣传贯彻成效。

会议宣读了《中共郟县县委办公室印发〈关于做好学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲工作方案〉的通知》,县委宣讲团成员、县一高党办主任邵会改以《新征程上进一步全面深化改革的行动纲领》为题作示范宣讲。

把准方向 勇担责任 聚焦典型 督察问效

郟县明确全面深化改革重点任务

本报讯 (记者张鸿雨)8月26日下午,县委全面深化改革委员会第九次会议召开,县委书记、县委全面深化改革委员会主任王景育主持会议并讲话。

会议传达了党的二十届三中全会精神、中央全面深化改革委员会第五次会议精神、省委全面深化改革委员会第六次会议精神、市委深化改革委员会第六次会议精神,听取郟县《2024年

全面深化改革重点任务》(审议稿)起草说明情况汇报,书面审议了县委《2024年全面深化改革重点任务》相关文件。

会议强调,要提高认识,把准改革方向,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,在对标对表中把准改革方向,把准改革措施性质,久久为功,持续发力,以钉钉子精神抓好改革落实。要亲力亲为,勇担改革责

任,吃透上级政策,摸透实际情况,广泛征求群众意见,做到改革亲自部署、方案亲自把关、环节亲自协调、落实亲自督促,做改革的促进派、实干家。要聚焦典型,抓好改革宣传,坚持“规定动作+自选动作+特色动作”齐头并进,及时跟进中央和省、市委全面深化改革重大举措,确保“规定动作”做到位、“自选动作”有成效、“特色动作”有亮点,既要完善“老试点”,又要挖掘“新

典型”。要督察问效,促进改革落实,明确工作重点、盯住关键环节,不断拓展督察工作广度和深度;要多点结合、多管齐下,切实提高发现问题、解决问题的实效,努力开创进一步全面深化改革新局面。

会议还听取了郟县中小学布局调整改革、“便民就医”系列举措改革、医疗健康集团改革、青年发展型县城试点改革工作进展情况汇报。

郟县开展专题培训

提升业务素质 促进“三资”管理

本报讯 (记者张鸿雨)为进一步加强农村集体经济组织“三资”管理,促进农村集体“三资”管理制度化、规范化,全面提升集体“三资”管理人员业务素质,近日,县财政局举办了农村集体经济组织会计制度及财务制度培训班,各乡镇(街道)“三资”中心会计、村级账务处理人员共30余人参加。

本次培训采取集中观看视频的形式进行,授课老师深入细致

地讲解了相关制度的出台背景、主要内容,会计科目设置及账务处理办法,使参训人员更好理解和把握相关政策和业务知识。会后,与会人员共同探讨培训内容及日常基层财务工作中的一些困惑和问题,进一步加深了对农村集体经济组织会计制度及财务制度的理解,为下一阶段规范化、制度化开展农村集体经济工作奠定了良好基础。

县妇联开展主题宣讲活动

弘扬清廉家风 助推文明乡风

本报讯 (记者张鸿雨)“清廉家风对于我们每个人的成长、家庭和睦和社会和谐影响深远,我们要从自身做起,从小事做起。”8月27日,县妇联学习贯彻党的二十届三中全会精神暨“弘扬清廉家风 助推文明乡风”主题宣讲活动走进广阔天地乡,工作人员文洋洋说。

今年以来,县妇联按照“清廉郟县”工作要求,深度整合“孝”“廉”文化资源,把清廉家风文化触角向基层延伸。在各单位机关确立“为民、务实、清廉”主题,促进党员领导干部作风转变;在社区确立“清风家园”主题,通过建立清廉家风文化长廊、清廉家风文化街区,把清廉家风文化延伸到居民生活各个层面;在家庭确立“清廉家风”主题,广泛开展“廉内助”“贤内助”等评选活动,引导家庭成员自觉当好“守门员”;在学校确立“崇廉尚廉”主题,唱红色廉政歌曲、建廉政教育墙,积极开展综合实践活动;在企业确立“诚信经营、依法经营”

主题,紧密结合企业特点,把清廉家风文化融入企业文化;在农村确立“清廉乡风家风”主题,与加强农村基层治理、村务监督、家风家训建设等紧密结合,扎实推进清廉家风文化建设。

同时,县妇联积极挖掘、丰富清廉家风文化的内容和内涵,建设“三苏园”廉展馆、广阔天地乡知青纪念馆“家风教育基地”、冢头镇陈寨村“孝廉教育基地”、安良曹沟八路军豫西抗日根据地旧址“红色党性锤炼教育基地”。在城乡主要道路设立清廉家风灯笼、文化标牌300余块,彩绘家风文化教育墙300多幅,充分利用农村远程教育网络、展览馆、图书馆、纪念馆等文化设施,拓展清廉家风宣传阵地。

“家风正则民风淳,民风淳则社风清。我们将不断加大宣传力度,创新活动载体,持续开展清廉家风主题系列活动,让清廉家风落地生根。”郟县妇联主席梁静说。

李口镇:

草莓移栽忙 特色产业兴

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李阿星)8月28日上午,李口镇老管庄村鑫源草莓园里,几名工人在紧张有序地移栽草莓苗。

“工资日结,离家近,还不耽误干农活儿。”老管庄村村民叶红和土地打了半辈子交道,随着草莓园的发展,她成了“产业工人”——在家门口务工,吃住不花钱还能照顾家人,每月收入1800元左右,一年下来能挣2万多元。

鑫源草莓园占地30多亩(1亩≈666.67平方米),有8个大棚,种植红颜、章姬、红玉、香蕉、芒果、白草莓

等十几个畅销品种,亩产1700多公斤,带动周边40余人就近就业。“每年大约在8月中旬,我们就开始移栽草莓苗。今天这些草莓苗是从汝州、许昌等地引进的,果形饱满、色泽鲜艳、口感脆甜,深受顾客青睐,每年还未上市就被预订一空。”种植户王国星介绍。

乡村要振兴,产业是关键。近年来,李口镇围绕“抓党建、强产业、促发展”这一工作思路,形成“四园一中心”空间布局,用特色产业为乡村振兴注入动力,带动周围群众鼓起钱袋子。

茨芭镇:

23万元善款资助190名学生

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李世旭)“我代表全体受助学生,向社会各界爱心人士表示深深的感谢,我们一定常怀感恩之心,努力学习,立志成才,回馈社会,报效祖国,为建设家乡贡献力量。”8月23日,在茨芭镇2024年“放飞希望、成就梦想”莲花山爱心助(奖)学善款发放仪式上,今年考上厦门大学的学生薛鹏鹏说。

在当天的仪式上,该镇为74名考入一本以上高校的优秀新生,16名优秀初中新生,38名硕士

生、博士生和62名家庭困难学生发放助学金23.14万元。

2017年,茨芭镇成立了莲花山爱心助(奖)学基金,发动社会各界爱心人士和爱心企业开展助学捐款,每年都为优秀学生发放助(奖)学金。截至目前,该基金共筹集善款207.7万元,发放善款16999万元,资助品学兼优学生1309名,有力地促进了乡村教育。据悉,自2017年以来,茨芭镇学子共考入重点大学89人,硕士以上136人,其中博士生13人。

我为群众办实事

增设减速带 铺就平安路

本报讯 (记者张鸿雨)“减速带装好了,来往车辆没那么快了,学生们上下学我们很放心。”8月28日,郟县二高一学生家长高兴地说。

今年夏天,县委第四巡察组进驻县二高后,发现学校门前文化路上车流密集,且车速较快,但校门口附近无警示标志牌和减速设施,极易发生交通事故。

事关学生出行安全,行动刻不容缓。巡察组积极行动,与相关部门协调对接,县公路事业发展中心和县公安交警大队大力支持,第一时间在该校大门前双向东西车道分别增设了新型减速震动带、警示标志牌等。新安装的减速震动带按照高速公路减速带标准设计,十分醒目,最大程度上消除了安全隐患,师生出行安全得到了有效保障。

“我们将继续发挥巡察利剑作用,持续聚焦群众急难愁盼问题,通过解决‘小问题’改善‘大民生’,做到民有所呼,我有所应,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。”县委巡察办相关负责人说。

整治乱停乱放 道路通行顺畅

本报讯 (记者张鸿雨)“这几天,咱这儿还有车辆乱停放现象吗?”“没了没了。感谢咱社区干部,自从上次整顿后,目前道路通行顺畅,我们很满意。”8月27日上午,龙山街道小东门社区党支部书记魏友亮回访时,周边群众对社区工作给予一致好评。

日前,龙山街道接到民呼心应热线工单反映,辖区东城角路与高寺东街交叉口处电动车乱停乱放,且长期占用公共通道,影响通行。

“东城角路与经三路交叉口西南角有一栋商务楼,楼上开设有一家儿童艺术培训机构和一家台球厅,上课的孩子和打台球的年轻人会把电动车停放在一楼门口,导致本就不宽敞的东城角路口很拥堵。”社区“两委”干部王贵军向街道热线工作人员介绍情况。

龙山街道经综合研判后,由街道热线办牵头,联合街道相关部门、龙山派出所、小东门社区展开集中整治,将该路段乱停乱放电动车集中挪移至文化大道非机动车停车场,并提醒艺术培训机构和台球厅负责人,让其制作停车引导牌,履行好对各自顾客的停车引导义务。

“民有所呼,我必有应。我社区将持续加大该路段的巡查力度,避免车辆乱停放现象再次反弹。”魏友亮表示。



普法宣传到乡村

为全面推进法治乡村建设,8月26日,县司法局联合县农业农村委以“精准普法基层行”为主题,到冢头镇开展入户宣传活动,向群众宣传防范非法集资、预防电信诈骗、预防传销诈骗等内容,普及农业法、保障农民工工资支付条例等与群红生产生活密切相关的法律法规知识。

▲在冢头镇高刘庄村村委会门口,志愿者为群众发放宣传资料。

▲在冢头镇东街村,志愿者向过往群众普及法律知识。

本报记者 张鸿雨 摄

现场捐款 142.88 万元

“光彩助学”点亮579名学子大学梦

本报讯 (记者张鸿雨)8月27日下午,郟县2024年民营经济人士“光彩助学”捐助仪式举行,辖区36家民营企业爱心人士现场共捐款142.88万元,579名困难准大学新生共享这份暖暖的爱。

当天,平顶山天晟电气股份有限公司、河南艾通科技股份有限公司、郟县广厦房地产开发有限公司、河南东方神韵珠宝有限公司、郟县华联商贸有

限公司、平顶山市嘉星面粉有限公司、平顶山刘师傅食品有限公司、郟县源丰铸件有限公司等企业相关负责人现场进行捐款。

领取5000元助学金后,郟县实验高中毕业生、郑州大学准大学生李刚毅说:“我父亲因心脏病去世,母亲一个人含辛茹苦抚养三个孩子,今天的资助金于我而言就像一场春雨,让我有了面对

未来的底气。到大学后,我一定会发奋图强,心存感恩,将这份感恩之情化作前行的动力,努力做对人民有益、对社会有用的人,以优异成绩回报社会、回报家乡。”

郟县于2007年启动“光彩助学”活动,18年来全县民营经济人士慷慨解囊、奉献爱心,累计捐款1914.88万元,资助贫困学生6560人次。

专项监督规范农村“三资”管理

全面“体检”管好村集体“家底”

本报讯 (记者张鸿雨)“村里‘三资’是如何管理的?资金使用和账目公示了吗?”8月27日,郟县纪委监委深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,第三检查组深入李口镇小管庄村,向村干部了解“三资”管理情况。

为进一步规范农村“三资”管理,县纪委监委在全县范围内启动了农村“三资”专项监督检查,着力发现和纠正“三资”管理不规范、管理制度不健全、贪污、私分集体资金等6方面的问题,督促

相关职能部门履行监管职责,促进基层干部廉洁履职,共同守好管好村集体“家底”。

专项监督检查由县纪委监委牵头,联合农业农村、财政、审计、各乡镇(街道)成立12个联合检查组,采取“多闻、多问、多查”等方式,对全县12个乡镇(街道)290个村(社区)“三资”管理全面“体检”。“多闻”是在“清风郟县”发布公告、畅通信访渠道,收集“三资”问题线索;“多问”是走入户明察暗

访,深入了解“三资”管理情况;“多查”是聚焦资金收支、责任落实等关键环节,严肃查处相关问题线索,守护群众的“钱袋子”。

截至目前,全县共排查发现“三资”领域问题1217个,督促整改1082个,为村集体和群众挽回经济损失数十万元。“我们将持续紧盯村集体‘三资’监管空白点、制度建设薄弱点,上下联动、系统施治,守好集体‘钱袋子’。”县纪委监委相关负责人表示。